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Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana 

Pubblicazione del Settore per le Missioni per le Comunità Salesiane e gli amici delle missioni Salesiane 

D rahí priatelia! 
Noví misionári každoročne 

chodia do Baziliky Božského Srdca 
(Sacro Cuore) v Ríme. Je to dom 
Božského Srdca, postavený našim 
drahým otcom Donom Boscom, jeho 
potom a krvou. V tomto mesiaci, ktorý 
je Jemu zasvätený, tam ideme na 
duchovnú a misijnú púť so všetkých 
kontinentov. 
Božské Srdce riadi každý formačný dom 
Kongregácie. Musí riadiť aj dušu 
každého misionára ad gentes. Nech si 
žiaden salezián nedá ukradnúť 
misionársky oheň Ježišovho Srdca! Toto 
je najvzácnejším dedičstvom každej 
provincie! 

 
Kontemplujúc a vzývajúc Božské Srdce 
Ježišovo, mnohí môžu zakúsiť 
misionárske povolanie ad gentes. Veď 
On nám hovorí: “prichádza hodina, keď 
sa každý, kto vás zabije, bude nazdá-
vať, že tým slúži Bohu. A budú to robiť 
preto, že nepoznali Otca ani mňa” (Jn 
16, 2-3). 
Božské Srdce hľadá spolupracovníkov, 
ktorí mu chcú pomôcť dať spoznať 
Jeho i Otca na všetkých “šiestich” 
kontinentoch (samozrejme!, zahŕňajúc 
ten digitálny!) Odvahu! 
 

Don Guillermo Basañes SDB 
Radca pre misie 

V dňoch 29.-30. apríla 2015 sa v Péliföldszentkereszte konalo stretnutie saleziánskych misionárov 
prítomných v maďarskej provincii (UNG), ktorá ako prvá prijala misionárov Projektu Európa už v roku 
2005. Stretnutie po desiatich rokoch slúžilo ako vlastná možnosť na zdieľanie sa so skúsenosťami a 
hodnotením procesu s výhľadom na budúcnosť. 

Počas zdieľania sa misionári zdôraznili, že počiatočné prijatie maďarskými spolubratmi, 
prítomnosť duchovného vodcu, spolubrat, ktorý bol mediátorom pre nových misionárov a možnosť 
seriózneho štúdia jazyka, napomohli ich integrácii do provincie. Oni tiež uznali obrovskú snahu 
maďarských saleziánov o to, aby sa noví misionári cítili podstatnou časťou života a aktivít provincie. 

Na základe ich skúsenosti, misionári počas stretnutia načrtli profil budúcich misionárov v 
Maďarsku, ktorí by mali: ovládať svetový jazyk, pokiaľ možno anglický; prísť po ponoviciáte, pretože 
tirocínium uľahčuje inkulturáciu a postupné osvojenie si jazyka; byť fyzicky odolný na chlad; a mať 
hlboký duchovný život. A zdôraznili tiež dôležitosť 
rôznorodosti pôvodu misionárov, aby utvorili z 
medzinárodných komunít provincie skutočné 
proroctvo bratstva. 

Nakoniec upozornili na to, že misionári by si 
mali dať veľmi záležať na vlastnom duchovnom 
živote a neskĺznuť do sekulárneho štýlu života, 
pretože sekularizovaná Európa vôbec nepotrebuje 
sekularizovaných misionárov! 

Saleziánski misionári v Európe v súčasnosti 
pracujú v  Albánsku, Azerbajdžane, Belgicku, 
Bulharsku, Francúzsku, Holandsku, Írsku, Taliansku, 
Litve, Maďarsku, Rakúsku, Veľkej Británii a 
Ukrajine. 

            10 rokov Projektu Európa 

 

 

Stretnutie 58-mich misionárov v Európe na Valdoccu 
(31.10.-3.11. 2013) 



 Saleziánsky Misionársky Úmysel 

Aby saleziáni v Oceánii vedeli budovať kultúru povolania svedectvom života, 
odvahou ponuky, osobným sprevádzaním a pravdivosťou života a modlitby.  

Čelíme rôznym výzvam pri trpezlivom a zanietenom budovaní kultúry povolaní v našich 
dielach v šiestich krajinách Oceánie. V Austrálii sme vystavení sekularizovanému 
prostrediu a na ostrovoch v Pacifiku krehkosti povolaní. Medzitým ako vzdávame vďaky 
Bohu za hojné plody povolaní na Samoe a za dar prvého kňaza z Papuy Novej Guinei (2013) 
i koadjútora zo Šalamúnových ostrovov (2010), sa tiež modlíme za povolania v Austrálii a 
tiež za budúce prvé povolania na Novom Zélande a Fidži.   

 Ázijský misionár v Európe pre novú evanjelizáciu 

Za saleziánske povolania v Oceánii 

M 
oje misionárske povolanie sa postupne formovalo a rozvíjalo počas rôznych 
momentov môjho života. Semienko bolo zasadené, keď som ako ročný 
emigroval s mojou rodinou do Ugandy: rástol som v cudzom svete a v 

cudzej kultúre, ktorá ma nezmazateľne poznačila. Uganda sa stala súčasťou mojej 
osobnosti. 
Potom ako som sa po desiatich rokoch vrátil do Indie, študoval som na saleziánskej 
škole, kde som spoznal Dona Bosca a saleziánov. Moje misionárske povolanie bolo 
živené od noviciátu. Misijná skupina mi pomohla vojsť do stáleho kontaktu s 
misionármi prostredníctvom ich častých návštev v domoch formácie, kde s nami 
zdieľali ich skúsenosti, ich prácu a výzvy, ktorým musia čeliť. 

Rozhodujúcim momentom bol rok 2006, keď vtedajší Hlavný Predstavený don Pascual Chavez vyzval mladých 
saleziánov byť misionármi. S pomocou môjho duchovného vodcu v rozlišovaní tohto misonárskeho povolania v rámci 
saleziánskeho povolania, som napísal žiadosť byť misionárom ad exteros, ad vitam a 
bol som poslaný do Maďarska. 

Ako ázijský misionár v Európe som si uvedomil, že ako prvý potrebujem 
osobné obrátenie v novej krajine s novou kultúrou. Ako mladý salezián som bol 
schopný ľahko sa inkulturovať, aj keď som mal ťažkosti s učením jazyka a 
prispôsobením sa jedlu a podnebiu. Ako cudzinec som mal ťažkosti nadviazať nové 
vzťahy a stať sa súčasťou národa s kultúrou odlišnou od tej mojej a dať sa milovať 
mladým. Keďže väčšina maďarských saleziánov bola pomerne starých, bolo skutočnou 
výzvou adaptovať sa k komunitnému životu. Musel som tiež objaviť moju úlohu a 
zodpovednosť v mojej novej provincii. Je to akoby objaviť povolanie vo vlastnom 
povolaní. 

Je pravda, že India, kde sú kresťania nepatrnou menšinou, má veľkú potrebu 
misionárov. Ale Maďarsko, krajina hlboko poznačená rokmi ateistického komunizmu a teraz sekularizmu, má tiež 
potrebu, aby bolo Evanjelium ohlasované v rôznych sektoroch spoločnosti. Dnes mnohí Maďari, najmä mladí, v nič 
neveria; iní odpadli od viery. Toto je naša misionárska práca ad gentes tu v Maďarsku. 

Ako salezián sa snažím dať zakúsiť Božiu lásku a lásku otca, brata a priateľa v typickom štýle Dona Bosca: 
láskavosť, vzájomné vzťahy, šport, hudba, divadlo, social media. Misionársky život v tejto krajine je zložený z mnohých 
radostných momentov a spokojnosti. No aj tak je pre mňa najväčšou radosťou cítiť Boha, ktorý sa mojím 
prostredníctvom dotýka srdca mladého človeka. 

Drahý čitateľ, chcel by som ťa poprosiť, aby si sa za mňa pomodlil, pretože žiaden misionár sa nemôže namáhať 
len svojimi silami. A keď zacítiš, že Pán ťa volá, príď mi pomôcť! 

   Don Quadros Lytton Ervanto 
Ind, misionár v Maďarsku 

 

 

 
Svedectvo saleziánskej misionárskej svätosti 

 

 Boží Sluha Don Jozef Vándor (1909-1979), maďarský misionár na Kube, medzi 
svojimi radami odporúča: “Vymazať z mysle minulosť so svojimi pádmi. Život 
začína dnes. Prežívať dnešok, akoby to bol jediný deň nášho života. Ráno si 
predsavzať byť pozorný na jednu slabosť, rozvíjať čnosť, ktorá nás niečo stojí. 
Večer preveriť, čo dobré sa vykonalo”. 


